

Körösvidék

független keresztény politikai naplaj

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 óráig és ünnepnap 409

Felolós Szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Többet, jobban, eredményesebben

Iria: **Homonnay Tivadar**
országgyűlési képviselő

A kereskedelmi miniszteri tárca gondozására bízott ügyek a közgazdasági életben igen jelentősek, mert hiszen e tárca programköreiben bonyolódik le a nemzeti termelés szétosztása, a mezőgazdasági terményeknek és az ipari termékeknek a termelőtől a fogyasztóhoz való eljuttatása. A kereskedelmi kormány egyik főfeladata, hogy a belkereskedelmet a külkereskedelemmel minél inkább összhangba hozza, de amíg a belkereskedelem tisztán kormányzati hatáskörbe tartozik, ettől függ, ez irányítja legfelsőbb helyen, addig a külkereskedelem már igen sok vonatkozásban a kereskedelmi kormányzat hatáskörén kívül esik, mert hiszen nem egy alkalommal a nemzetközi gazdasági helyzet befolyásolja a kormány külkereskedelmi célkitűzéseit. Már pedig a belkereskedelem helyes irányításában döntő szerepe van az ország közellátása szempontjának. Csak jól megszervezett belső kereskedelem tudja a kormányzat célkitűzéseit végrehajtani és bár mennyire furcsának hangzik is, a kormányzat célkitűzéseinek végrehajtását tulajdonképpen ennek a kereskedelemnek kell ellátnia. Ma a kereskedelem nemcsak haszon-szerzési alkalom, hanem hivatás is. A magyar kereskedőosztálynak be kell látnia, hogy a nemzet magasabb érdekeinek szolgálatában nem egyszer saját érdekeinek rovására is kell intézkedéseket elviselni, mert mindenképp előtt áll a nemzet érdeke és csak azután következhetik egy, ha még olyan érdemes társadalmi réteg, mint a kereskedelem, érdekének a szolgálata is.

Amikor azonban ezt megállapítom, meg kell állapítanom azt is, hogy a kereskedői társadalom, ez az érdemes társadalmi réteg is igényelheti azt, hogy a kormány megértő gondoskodással viseltesse vele szemben. A mai időkben minden foglalkozási ág alá kell hogy vesse a magánérdekeket a nemzetnek, a köz érdekének. Itt kapcsolódom bele a szövetségi politika kereskedelempolitikai kérdéseibe. A kereskedelemnek az egyetemes nemzeti célok szolgálataba állítására egyik eszköz a szövetségi kereskedelem. A statisztikai adatok bizonyossága szerint a belföldi forgalom 10%-át a szövetségek bonyolítják le, a külföldi forgalomnak pedig 35-40%-át bonyolítják le az egyes szövetségek. Igaz, hogy a szövetsé-

tek árszabályozó tevékenységet fejtenek ki; igaz hogy a közönség megfelelő kiszolgálását biztosító hivatást töltnek be és káros intézkedés volna őket visszaszorítani, azonban meg kell azt is állapítanom, hogy a szabadkereskedelemnek, az egyéni érvényesülésnek is teret kell engedni, már csak azért is, hogy egyrészt önálló existenciákat teremtsünk, másrészt pedig, hogy az egyéni kezdeményezés lehetőségét minden körülmények

között biztosítani tudjuk.

Ez a kereskedelmi kormányzatnak egyik főcélja. A kereskedőosztály új, fiatal tagjainak nem elég elfoglalniuk a munkahelyeket, hanem az új kereskedelmi rétegnek többet, jobban eredményesebben kell dolgoznia azoknál, akiknek helyét elfoglalta. Akik elfoglalták ezeket a helyeket, bármilyen megpróbáltatások elé néznek is, meg kell, hogy értsék és ha nem értik meg, saját kárunkon

fognak rájönni arra, hogy minden összeköttetésnél sokkal nagyobb érték az ő szorgalmuk, megbízhatóságuk, rátermeltségük, tanultságuk, felkészültségük és becsületes munkájuk, mert csakis ezek lesznek az életben biztosítékaik a boldogulásukra. Ez lesz a legjobb és legeredményesebb támogatás, illetőleg ezek a kereskedelmi ére-nyek fogják egyedül biztosítani az ő jobb jövőjüket és a tisztességes magyar kereskedelem boldogulását.

A MAGYAR NEMZET TÚLÉLI A MAI EURÓPAI VIHART

Budapest, január 26.

(MTI) A képviselőház mai ülésén folytatta a mezőgazdasági munkások legkisebb munkabérének megállapításáról szóló javaslat vitáját. A mai ülésen Tildy Zoltán, a békési választókerület országgyűlési képviselője volt az első szónok, aki elfogadta a javaslatot. Beszéde elején hangoztatta,

az a körülmény, hogy a Házmot, amikor Európa a lét és nem lét kérdése előtt áll,

ezt a javaslatot tárgyalhatja, az öntudatos belső nyugalom jele.

Ezután részletesen ismertette a mezőgazdasági munkásság múltját és jelenét. Utal arra, hogy a világháború előtti kivándorlásoknak egyik oka éppen az volt, hogy a munkásság egyrésze nem látta biztosítottjának jövőjét. Örömmel fogadta el a javaslatot, mely a magyarság egyik legértékesebb néprétegének szociális helyzetét

kívánja megjavítani. Beszéde végén kijelentette, biztos, hogy

a magyar nemzet, amely történelme során annyi sikert átvészelt, túléli a mai európai vihart is.

Tildy Zoltán helyeselte a javaslatnak azt az intézkedését, hogy megyei bizottságok állapítsák majd meg a munkabéreket, mert ország- részenként más és más a helyzet s más béreket is kell megállapítani a viszonyoknak megfelelően.

Egyre jobban elmérgesedik a helyzet Japán és Amerika között

London, január 26.

(MTI) A japán amerikai kereskedelmi szerződés lejárt és Tokió fáradozása az új szerződés megkötésére új korszakot nyit meg a japán amerikai kapcsolatban. A

helyzet a jelentések szerint jelenleg kedvezőtlen s Amerika megtartása miatt kiéleződik. Amerika ugyanis nem hajlandó elismerni azt az új rendet, melyet Japán teremtett Kinában. Az USA kész ugyan a békülékenységre, de ezt

feltételekhez köti. Az első feltétel az, hogy Japán változtassa meg módszerét. Az Egyesült Államok ezenkívül ragaszkodik ahhoz, hogy jogai biztosítva legyenek Távolkeleten.

Washington hazarendeli Svédországból az amerikai állampolgárokat

London, január 26.

(MTI) A Daily Mail és a Daily Express jelentése szerint a stockholmi amerikai követ körlevelet

intézett a Svédországban élő amerikai állampolgárokhoz s ebben felszólítja őket, hogy hagyják el Svédországot. Az amerikai követ

hangoztatja, hogy közvetlen veszély ugyan most még nincs, de nehéz előre következtetni a jövőre.

Bukarest állásfoglalása a kőolajharcban

Bukarest, január 26.

(MTI) Romániában tartózkodással fogadták azt a hadjáratot, melyet a román kőolajbiztoság léte-

sítése miatt indított Páris és London. A szerv létesítését Románia felségjogának tekinti. Hangsúlyozzák, hogy Románia semmi-

képpen sem fog meghajolni a nyugati hatalmak nyomása alatt. Bukarest szerint elmúltak azok az idők, amikor a bukaresti angol

követnek csak az asztalra kellett koppantania, hogy engedékenységet teremtsen.

Páris, január 26.

(MTI) A Temps azt írja, hogy London nagy figyelemmel kíséri Németország szerepét a román kőolajszállítások ügyében. A lap szerint a helyzet súlyossá válhat, ha Románia nagyobb mennyiségű kőolajat szállít Németországnak, mint amennyit akkor állapítottak meg, amikor Anglia szerződést kötött Romániával a nyersanyagok és fegyverek szállítása ügyében. Ebben az esetben Anglia és Franciaország — legalábbis gazdasági téren — megváltoztatná magatartását Romániával szemben. Anglia — írja a lap — mindent elkövet, hogy Romániát, akár akarata ellenére is, távol tartsa a német érdekkörtől.

Bukarest, január 26.

(MTI) Az „Argus” című legnagyobb román közgazdasági lap azzal kapcsolatban, hogy a kőolajtermelés élére kormánybiztost neveztek ki, azt írja, hogy ennek célja az ország érdekeinek megvédése. A lap szerint Románia egyik háborús fél számára sem tett engedményeket a kőolajszállítás tekintetében.

Kigyulladt a Szent István-téren az AEGV egyik teherkocsija

Csütörtökön délután 5 és 6 óra között értesítették a tűzoltóságot, hogy a Szent István-téren tolató AEGV tehervonat egyik kocsija kigyulladt.

A tűzoltóság azonnal a helyszínre ment és gyors beavatkozásával elfojtotta a tüzet. Így csupán az egyik kocsi ajtaja égett el és a kár alig haladja meg a husz pengőt.

A nyomban megtartott tűzvizsgálát során megállapították, hogy a kocsiban salakot szállítottak és a salak között levő parázstól gyulladt meg a kocsi oldala.

A földművelésügyi minisztérium ellenőrzi az agrár-egykezek munkáját

Az agrárjellegű egykezek munkáját eddig a Külkereskedelmi Hivatal ellenőrizte. Már régebben felvetődött a gondolat, hogy e kiviteli szervek munkájára nagyobb befolyást gyakoroljon a földművelésügyi minisztérium.

Mint értesülünk, az a régebbi terv, hogy az agrár-egykezek munkáját a jövőben a földművelésügyi minisztérium ellenőrizze, most konkrét stádiumba jutott. Az erre vonatkozó intézkedések rövidesen várhatók.

FEBRUÁR 3: IPAROSBÁL AZ IPAROSSZÉKHÁZBAN.

Moszkva békeközvetítésre kérte fel az észk kormányt?

Helsinki, január 26.

Helsinkiből érkezett jelentés arról számol be, hogy a finn diplomácia köreiben hírek keringenek, amelyek szerint az orosz kormány

fölkérte az észk kormányt az Oroszország és Finnország közötti viszályban a békeközvetítésre. A hírt hivatalosan nem erősítették meg.

A kárpátaljai testvérközségek népe hálás szívvel mond köszönetet a karácsonyi adományokért

Gönczy István, a kolimncai (volt beszki) körjegyzőség körjegyzője levelet intézett vitéz Jánossy Gyula kormányfőtanácsos, polgármesterhez. Levelében a körjegyzőség népe nevében hálás szívvel mond

köszönetet a polgármesternek és Békéscsaba népének azokért az adományokért, melyeket a város karácsonyra küldött a testvérközségekbe.

Dánia megerősíti kiségitő legénységét

Kopenhága, január 26.

(MTI) A dán belügyminiszter jelentése szerint az ugynevezett kiségitő legénység megerősítésére az 1935. évfolyam szabadágoltjait és katonai szolgálat alól felmentetteket, valamint az 1939. évfolyambeli katonai szolgálatra alkalmatlanság miatt felmentetteket

behívták. Ezt a kiségitő katonaságot főleg a légvédelemnél alkalmazták. Kiképzésükre februárban és márciusban kerül sor. A kiségitő legénység mostani létszáma 19 ezer. Az újabb behívottakkal együtt mintegy 22–23 ezerre emelkedik.

Száztíz ember pusztult el az Orazio katasztrófájánál

Róma, január 26.

(MTI) Az olasz közlekedésügyi miniszter most terjesztette Mussolini elé az Orazio katasztrófájáról szóló jelentését. A jelentés szerint a tüzet a gépházban történt robbanások okozták. A katasztrófa során 110 ember tűnt el, ezek közül ötven utas, hatvan matróz.

A francia és olasz mentőhajók gyors segítségének köszönhető, hogy sokan megmenekültek. A Duce a bajó parancsnokának, tisztjeinek és a legénységnek elismerését fejezte ki bátor magatartásukért, mellyel lehetővé tették, hogy a hajón tartzkodók nagyobb része megmenekült.

Az 1919-ben született hadkötelesek figyelmébe!

A polgármesteri hivatal felhívja az 1919-ben született és összeírás végett nem jelentkezett hadköteleseket, hogy folyó évi szeptember 30-ig feltétlenül jelentkezzenek a városi katonai osztályon (Városháza 36-os számú szoba) annál is inkább, mert azokat, akik nem jelentkeznek, megbüntetik.

Ugyancsak felhívják a papokat, papjelölteket, az öröklött mezei gazdaságok birtokosait, a családfenntartókat, hogy a több katonát adó családok kedvezményére, valamint tartalékoskiszti kiképzésre szóló kérvényüket a fősorozásig, tehát mielőbb nyújtsák be a városházán a polgármesternek.

Mindazok, akiket a m. kir. hon-

védéshez fognak sorozni, kötelesek saját, valamint szüleik születési anyakönyvi kivonatát és szüleik házassági anyakönyvi kivonatát, azok pedig, akik nősek, ezenfelül feleségük, valamint feleségük szüleinek születési és házassági kivonatát a besorozást követő 15 nap alatt a kiegészítő parancsnoksághoz benyújtani. A tartalékoskiszti kiképzésre jelentkezők ezeken az okmányokon felül nagyszüleik születési és házassági anyakönyvi kivonatát is tartoznak benyújtani. Eppen ezért vonatkozóan felszólítják az érdekelteket, tehát az 1919-ben született hadköteleseket, hogy ezeket az okmányokat már most szerezzék be.

Az anyakönyvi kivonatok díj- és illetékmentesek. Azok, akik írásban kijelentik, hogy zsidóknak minősülnek, a fenti okmányokat nem kötelesek beszerezni.

A hadvezér és költő

Zrinyi Miklóst idézték a tisztikaszinó serlegvacsoráján, melyen vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó is részt vett. Zrinyi Miklós többszáz esztendővel ezelőtt sürgette és követelte az önálló magyar nemzeti haderej megteremtését. Már akkor, amikor Európa egyik országában sem volt még önálló nemzeti hadsereg, tisztán látta, hogy az ország és a magyarság csak akkor maradhat fenn, ha a legtehetősebb egységben fog össze az ország minden fia és önálló nemzeti hadsereg vigyáz az ország függetlenségére s veszi fel a harcot a támadókkal. Zrinyi Miklós egyszerre tollal és karddal szolgált hazáját. Élete örökös küzdelem, harc volt. Az ország és a nemzet akkori veszedelmével, a törökkel harcolt a küzdött Bécs elnyomó törekvése ellen és ragyogó írásokkal oktatta, tanította a nemzetet. Lángelke ma is fátylaként virágít, egész élete örök időkre szóló tanításként hirdeti a magyarságnak, hogy a nemzet csak akkor veszelheti át a súlyos időket, ha megbonthatatlan egységben veszi fel a küzdelmet az elé tornyosuló feladatokkal.

Heves vihar pusztít Görögországban

Athén, jan. 26. (MTI) Mint jelentik, Görögország egyes vidékein heves vihar pusztított. Thessaliában több folyó kilépett a medréből. Az athén—berlini express nem tudott elindulni Saloniki felé. A nagy vihar következtében több ház összeomlott. Az anyagi kár jelentékeny.

Átszervezik a Külkereskedelmi Hivatalt

Átszervezik a Külkereskedelmi Hivatalt és az erre vonatkozó tervezet már elkészült. Az átszervezés a racionalizálás szellemében történik, azért, hogy az egyes osztályok minél gyorsabban s a gazdasági élet érdekeinek minél megfelelőbben végezhesék munkájukat. Az átszervezés során mindezeket a szempontokat biztosítják s mielőtt a kidolgozott tervhez megtörténik a jóváhagyás — ami előreláthatóan rövidesen bekövetkezik — gyakorlatilag is végrehajtják az elgondolásokat.

A Külkereskedelmi Hivatal átszervezése során megszűnik az eddig elkülönített ipari és mezőgazdasági osztály. Ilyen szektorok nem lesznek a Külkereskedelmi Hivatalban, ellenben a fontosabb tevékenységi köröket nyolc osztályba szervezik. Tulajdonképpen ezek az osztályok, illetve csoportok eddig is dolgoztak, csak hogy a jövőben az elnökséggel való kapcsolatuk közvetlenebb és gyorsabb lesz.

Újabb földrengés Törökországban

Ankara, jan. 26. (MTI) Törökországban tegnap újabb földrengés volt. A földrengés most nem okozott kárt.

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor
Naponta az első előadás zóna!
Telefonszám 239.

Szombat, vasárnap,
hétfő, kedd:

JUDIT

(Áldozatos szerelem)

A címszerepben:

BETTE DAVIS

Főszereplők:

George Brent, Geraldine Fitzgerald,
Humphrey Bogart



Megindult az autóbusz-forgalom több vonalon

A MÁVAUT kirendeltség ezúton hozza az utazóközönség tudomására, hogy a hóakadályok eltakarítása után a következő vonalakon a teljes forgalom megindult:

Békéscsaba—Doboz.
Békéscsaba—Kondoros—Szarvas—Öcsöd.
Békéscsaba—Füzesgyarmat.
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek.

A közönség köréből

Miért nem takarítják el a fagyolt havat a Széchenyi-liget és a CsAK-pálya előtt?

Képtük az alábbi levelet:

„Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr! Nagyon kérem szíveskedjék soraimnak helyt adni a Körösvidék hasábjain, mert így remélhetem, hogy panaszaom eljut az illetékesekhez. Örömmel olvastuk valamennyien, hogy a békéscsabai rendőrkapitányság elrendelte a gyalogjárdák letakarítását. A leg többben eleget is tettek ennek a felhívásnak. Bizony, sokszor kellett az utóbbi napokban lapátolnunk a havat, mert napokon át esett a hó s gondosan ügyeltünk arra, hogy házunk előtt ne legyen sikos a gyalogjárda. A város napszámossai is ott dolgoztak az utcákon, mindenki igyekezett teljesíteni ebbeli kötelességét. Megdöbbenve tapasztalom azonban, hogy a Széchenyi-liget és a CsAK-pálya előtti gyalogjárdán ott éktelenkedik a fagyott hó. Tűz és nélkül állíhatom, hogy szinte életveszélyes a gyalogosok közlekedése ezen a szakaszon. A sikos járdán már többen elcsúsztak, elvágódtak s csak a szerencsének köszönhető, hogy komolyabb szerencsétlenség még nem történt. Nem tudom, kinek a kötelessége, hogy a Széchenyi-liget és a CsAK-pálya előtt eltakarítsa a havat s ezért a rendőrség figyelmét hívom fel erre a visszás állapotra, remélve, hogy felszólíják az illetékeseket ezeknek a gyalogjárdáknak tisztántartására.

Abban a reményben, hogy panaszaomat meghallgatják és a sérelmet orvosolják, hálásan köszönöm a Szerkesztő Úr szíveskedését és maradok a Körösvidék szerkesztőjéhez iránt

teljes tisztelettel
Egy Vandháti-úti lakos.”

Kovács Rezsőné vendéglős vésztői, Kossuth Lajos-úti beltelkes háza a község főutcáján, műút mellett és egyben piac- és vásártéren nagyszerű

vendéglő-helyiségekkel

együtt szabadkézből eladó.
Érdeklődni a helyszínen lehet.

Magyar-jugoszláv kereskedelmi tárgyalások Belgrádban

A magyar-jugoszláv kereskedelmi tárgyalások rövidesen megkezdődnek. Valószínűleg február havában kezdik meg a megbeszéléseket, mielőtt a többi folyamatban lévő kereskedelmi megbeszélés befejeződik.

Heves harcok a Ladoga-tónál

Páris, január 26.
(MTI) A Havas Iroda Helsinkiből származó jelentése szerint a szovjet csapatok a Ladoga-tónál ellentámadásba mentek át. A tó partvidékén igen heves harcok dúlnak. Karéliában és a Mannerheim-vonal előtt járőrharcok foly-

nak. A sűrű felhőzet miatt a légitelvékenység csökkent. A szovjet hadiflotta még mindig Kronstadt kikötőjében vesztegel, mert a Finnöböl keleti része befagyott.

A Matin jelenti, hogy az oroszok vesztesége eddig 100 ezer halott.

Ezután a dohánylőzsdékben lehet beszerezni a be- és kijelentőlapokat

A rendőrkapitányság közli, hogy a Budapesti Közlöny f. évi 12. számában közzétett 100/1940. eln. B. M. számú rendeletben felsorolt díjas be- és kijelentő űrlapok árusítását a rendőrkapitányság bejelentő hivatala és a rendőrőrszobák azonnali hatállyal beszüntették és január 25-étől kezdődően a be- és kijelentő űrlapok árusítását a dohányárudák végzik. Más honnan, mint a dohányárudákban a jövőben be- és kijelentőlapot beszerezni nem lehet. Ennélfogva a mai naptól a békéscsabai rendőrkapitányság bejelentő hivatala be- és kijelentőlapot többé kiadni nem

fog. Az eddig érvényben volt be- és kijelentőlapok folyó hó 25-étől be- és kijelentés céljára már nem használhatók.

A szállodákat, továbbá azokat az intézményeket, melyek díjtalanul kapták a be- és kijelentőlapokat, ezután is a rendőrkapitányság bejelentő hivatala látja el az eddigi gyakorlatnak megfelelően a szükséges be- és kijelentőlapokkal.

A dohányárudák kötelesek üzletükben feltűnő helyen a közönség figyelmét a be- és kijelentőlapok beszerzésének lehetőségére felhívni.

Két kiállítás a fővárosban

A „Budapest télen” akció januári eseményei között a közönség legszélesebb rétegeit mozgatja meg a Székesfővárosi Képző- és Kiállítási és a Honvédtérképeszeti Intézet jubiléris kiállítása.

Beszámolt már a magyar sajtó arról, hogy a Székesfőváros az elmúlt év végén megvásárolta Munkácsy Mihály egyik világhírű festményét, a „Krisztus Pilátus előtt” című képet. Eppen ezért január 14-én megnyitotta a képtár dísztermet és a múzeum válogatott gyűjteményének keretében helyezte el Munkácsy „Krisztus Pilátus előtt” című hatalmas műalkotását. A képkiallítás óta a közönség ezrei zárandokolnak a magyar művészet e nagy értékéhez.

Azt hihetné a magyar közönség, hogy az a jubiléris térképkiallítás, amelyet a M. Kir. Honvéd Térképeszeti Intézet 20 éves fennállása alkalmával rendezett a Festetics-palotában, csak a szakemberek számára jelent vonzóerőt. De aki átlépi a kiállítás kapuját, már az első pillanatban más véleményre jut. A turista, amikor erdők és hegyek között barangolva a természet örömeit élvezi, a katona háború vagy béke idején tudja csak igazán, mennyire megbízható segítője és támogatója és mennyire hű fegyvertársa a térkép. De arra bizonyára nem gondol, hogy az a térképlap, amelynek tájait a turista 2-3 nap alatt bejárhatja, hosszú hónapok nehéz munkájának eredménye. Ennek a munkának műhelytitkaiba enged bepillantani a Térképeszeti Kiállítás. Mindjárt az első termék kiállítása a történelmi rész, sok meglepetéssel szolgál. Látjuk itt az ókor és középkor térképészeti munkáiban, a kifüggesztett képeken. Megtaláljuk itt a legelső magyar térképet s adatokat a magyar térképészeti atyjáról.

Kiállítva látjuk itt azt a hatalmas térképet, amelyet Napoleon az 1809-es hadjárat alkalmával használt Magyarországon. Egy másik falon Görgey Arthur szabadságharcbeli térképe tűnik a

néző szemébe. A további termekben ezután kiállított anyag csoportosítása a térképkészítés menetét mutatja be.

A téli fővárost felkereső vidéki közönség figyelmét talán nem is kell külön felhívni arra, hogy a „Budapest télen” akció keretében február 29-ig még 50 % os kedvezménnyel tud a fővárosba utazni.

Zsíros, pattanásos arcbőrre

Maczák-féle pattanás és mifesszeroldó speciális arctisztító

Nagy hóvihár volt Szabolcs vármegyében

Nyiregyháza, jan. 26. Szabolcs vármegye egyes vidékein nagy hóvihár volt. A szél a havat hegyekké hordta. A nyiregyházi kisvasút szerelvénye Sátoraljaújhelynél elakadt. A kiküldött munkásoknak eddig nem sikerült a vágányokat a hótorlaszoktól mentesíteni.

Ezer vagonnal emelkedett a cukorfogyasztás

A pénzügyminisztérium fogyasztási adóügyi csoportja most hozta nyilvánosságra legújabb jelentését az 1939 szeptember 1-től december végéig terjedő időszakra. E szerint a belföldi cukorfogyasztás a négy hónap alatt 1043 vagonnal emelkedett, a cukortermelés pedig 166 ezer mázsával volt több. A sörtermelés 34 ezer hektoliterrel emelkedett és általában emelkedett az összes fogyasztási adó alá eső cikkek termelése.

FEBRUÁR 3: IPAROSBÁL AZ IPAROSSZEKHAZBAN.

HIREK

— Békéscsabán akar elhelyezkedni egy újrosztoki ruténfiatalember. Békécsaba kárpátaljai testvéreközségének, Alsóvereckének főjegyzője, Popovics János vitéz Jánossy Gyulához intézett levelében közli, hogy Maganinacz János 19 éves, újrosztoki fiatalember Békéscsabán szeretne állást kapni. Maganinacz János 19 éves, négy középiskolát végzett s műszerész vagy kereskedő szeretne lenni. A polgármesteri hivatal kéri azokat, akik szerződhetnek tanoncoknak Maganinacz Jánost, hogy jelentsék ezt be a városházán.

— Egy örült román katona vérengzése. Bukarest: A nagyszabedényi vonaton egy örült román katona borzalmas veregzést követett el. A katona egy hatalmas késsel 8 embert megsebesített, közülük hármat életveszélyesen. Végül is egy őrmester puskatussal hátulról fejbeverte a katonát, akit ezután a nagyszabedényi kórház elme-gyógyosztályára vittek.

— Teadélután az evangélikus szeretetházban. Az Evangélikus Leányegyesület vasárnap délután 5 órakor, a Tel-ki-ucjai szeretetházban teadélutánat rendez, melyre ezúton is meghívunk minden érdeklődőt. — Az egyesület kéri azokat az urakat, akik a petyesbál rendezői lesznek, hogy fontos megbeszélés végett a vasárnap délutáni teadélutánon feltétlenül jelenjenek meg.

• A magas vérnyomás és a vérkeringési zavarok kezelésénél reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz sokszor nagyon jól tesz, mert a bélműködést csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, az anyagcserét felfrissíti és ezáltal igen kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

— Leesett a létráról és eltört a lába. Súlyos sérüléssel szállították be a békéscsabai MÁV állomásra, az állomásról pedig a mentők a kórházba Zima István 29 éves szentotnyai 150. szám alatt lakó gépész. Zima István szerelés közben olyan szerencsétlenül esett le a létráról, hogy eltört a lába. Zimát a kórházban gondos ápolás alá vették.

— Vidám farsangestét rendez felépítendő székháza javára az Erzsébethelyi Róm. Kath. Legényegylet. A Békéscsaba-Erzsébethelyi Róm. Kath. Legényegylet február 3-án, szombaton este 8 órai kezdettel vidám farsangestét rendez a II. Rákóczi Ferenc uti áll. el. iskola dísztermében. Az eredményes és értékes működést kifejtő egyesület székházát akar építeni s a bál jövedelmét is a felépítendő székház javára fordítja. A gondos rendezőség Galla József bálelnökkel az élén mindent elkövet, hogy a táncmulatságon mindenki pompásan érezze magát. Belépődíj személyenként 80 fillér, családjegy 3 személyre 2 pengő. A tánczenét az egyesület saját cigány- és jazzzenekara szolgáltatja.

— A Szociális Missziótársulat Boldog Margit Leányklubja f. hó 27-én, szombaton este fél 8 órai kezdettel farsangi táncestet rendez, melyre ezúton hív meg mindenkit. Belépődíj 50 fillér.

• Erőteljes, vérmes, kővér emberként reggelként éhgyomorrra egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz kiadós belürülést biztosít, lényegesen előmozdítja az emésztést és az anyagcserét s a vérkeringést az egész szervezetben megélénkíti. Kérdezze meg orvosát!

— **Albírek egy lengyel tanár kivégzéséről.** Krakó, január 26. A német távirati iroda jelent: Külföldi bírszéltekkel szemben, melyek szerint Czeslaw Bialobrzyski lengyel kémikus tanárt, a csendőrség Varsóban agyonlőtte, megállapítják, hogy a hírközlés. A Nowy Curjer Warsawszki egyik munkatársa most fölkereste a tanárt és a legjobb egészségben találta. Hosszabb beszélgetést folytatott vele, amelynek során a tanár annak a reményének adott kifejezést, hogy barátai nem adnak hitelt a külföldi albiereknek.

— **Motorkezelt tanfolyam** kezdődik február 5-én Szolnokon, a m. kir. áll. fa- és fémipari szakiskolában. A tanfolyam hat hétig tart és résztvehet rajta minden 18-ik életévét betöltött férfi, akinek motorja van, vagy a fém szakmában dolgozik, vagy ilyen vállalat alkalmazottja. A tandíj 29 pengő és 30 fillér. A tanfolyamra február 5-ig lehet jelentkezni a szolnoki fa- és fémipari szakiskolában.

— **A Vreme című belgrádi lap külön szerkesztőséget állít fel Budapesten.** Belgrád, jan. 26. A Vreme című belgrádi napilap, a jugoszláv kormány felhivatalosa elhatározta, hogy Budapesten külön szerkesztőséget állít fel. A Vreme a magyar-jugoszláv barátság ápolását és elmélyítését már eddig is jelentős mértékben munkálta és ez az újabb intézkedés is ezt a célt kívánja szolgálni. A budapesti szerkesztőséget a lap eddigi tudósítója, Szántó Rudolf dirigálja vezetni. (MTI)

— **2700 éves temetőre bukkantak a német katonák.** Berlinből jelentik: A megszállt lengyel területen a német katonák érdekes történelmi emléket lelelték bukkantak. Sosnowitz környékén egy német lövészszázalotj sáncsás közben bronzkori temetőt találtak. Azonnal szakutódok vizsgálták meg a sírokat és megállapították, hogy 2700 éves illír temetőt tártak fel a katonák. Tekintettel arra, hogy illír eredetű emléket csak nagyon ritkán találtak Kelet-Németországban, a bronzkori temetőnek nagy jelentősége van a történelmi emlékek kutatásának szempontjából.

— **A proletárdiktatúra idején elkövetett bűneiért egy évi börtönt kapott.** A Felvidék visszacsatolása után bűnvádi eljárás indult Preis Mór ungvári lakos ellen, aki tagja volt annak a lázadó csoportnak, amely a proletárdiktatúra kiörésének éjszakáján a budapesti város házat hatalmába kerítette. A törvényszék és a tábla felmentette a lázadás bűntettének vádjától. A Kúria csütörtökön foglalkozott az ügyvel és megsemmisítette az első bíróságok felmentő ítéleteit és a vádlottat lázadás bűntettéért 1 évi börtönre ítélte. Mellekbüntetésül 10 évi hivatal és politikai jogvesztést állapított meg az ítélet.

— **T. Sorsjegyvásárlóinkhoz.** Ertesítjük t. Sorsjegyvásárlóinkat, hogy az ötödik osztályra a sorsjegyek megérkeztek és azokat üzletünkben átvehetik.

— **Ezen a heten a Varga és a Szeberényi gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

— **Halál vár az árdragítókra a megszállt Lengyelországban.** Krakóból jelentik: A Warschauer Zei ung feltűnő tájalásban közli a németek által megszállott lenyel terület főkörmányzójának új rendelkezését. A lap a közleménynek a következő címet adja: »Azonnali hatállyal halállal büntetik az áruuzsorát.« A rendelet közli, hogy maximált árak dragitót, a drágított árak megfizetéseit és az áruhalmozásokat drakói büntetésekkel sújtják. Az ilyen bűnösök az új rendelet értelmében halállal is büntethetnek.

— **Ellopták a hullaházat.** A bűnügyi krónikában is szokatlan lopásról tettek feljelentést a tarpai csendőrségnél. A község elöljárósága panaszkolta be, hogy a gondozására bízott, fából készült hullaházat ismeretlen tettesek teljesen ellopták. A gyanú egy ácsmesterre terelődött, aki az ellopott anyagokat állítólag egy általa felvállalt garázs építéséhez használta fel. A vizsgálat folyik.

— **Uj író Olbey Irén, a fiatal költőgeneráció kimagasló egyénisége.** Tiszta zenéjű versei, erőteljes, nemcsak megformált költői képei teszik jelegzetessé líráját. Most mint elbeszélő jelentkezik. Művészi mértékű tartással és meleg emberséggel átitott elbeszélését az Uj Idők legújabb száma közli. Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának tartalmából kiemeljük még Komjáthy Aladár, Falu Tamás szép verseit, Baby József és Nagy Lajos hangulatos, mulatságos írásait. Nemes Suhay Imre érdekes tanulmánya a finn nőkatonskról, Harsányi Gréte ötletes humoreszkje, Kóráryné Réz Lola és Barangó János érdekes és költői regényeinek folytatása gazdagítja az Uj Időket. A rendkívül változatos Ceruzajegyzetek, Farsangi divatmodellek, Mühlbeck Károly időszerező rajzai, fényképek, közhasznú rovatok szolgálnak még bőséges szellemi táplálékkal. Díjtalan műtatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal. Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Elkészítési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes száma ára 50 fillér.

— **Szerelmi bánatában felkaszotta magát.** Németh István 18 éves egyéki gazdasági cseléd már hosszabb idő óta szerelmes volt az egyik falubeli leányba és az volt a szándéka, hogy feleségül veszi. Legutóbb azonban tudomására jutott, hogy a leány más legénnyel jár együtt s ez annyira elkésértette, hogy öngyilkosságra határozta el magát. A szénáskamrában a gerendára felakasztotta magát. Mire észrevették az öngyilkosságot, a szerencsétlen fiatalember már halott volt.

Vasárnap tartja évi közgyűlését a Kaszinó Egyesület

A Békéscsabai Kaszinó Egyesület január 28-án délután 4 órakor évi rendes közgyűlést tart. Amennyiben a közgyűlés nem volna határozatképes, újabb közgyűlést tartanak ugyanaznap fél 5 órakor, a megjeleniek számára való tekintet nélkül.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése január 26-án délután:
 Minimum — 12,3°C A föld felszínén — 11,6°C
 Maximum — 5,6°C Légnyomás 766,2 mm
 Csapadék 0,0 mm
 Várható időjárás a következő 24 órára:
 Mérsékelt északkeleti, keleti szél, köd, néhányszor havazás, a hőmérséklet alig változik.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Ébresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Étrend. 10: Hírek, 10.15 és 10.45: Felolvasás. 12: Hangszó, Himnusz, időjárásjelentés. 12.10: Éneklő ifúság. 12.55: Szeremi Gusztáv heged. 1. 1.30: Hanglemezek 4.15: A Rádió postája. 5.15: »Két nagy halott« Barabás Endre előadása. 5.45: Cigányzene. 6.45: Követítés a Kozma-úti Népgondozó és Népművelő Otthonból. 7.25: Josef Maria Hauschild énekel 7.50: »Szülők lázadása.« Vigjáték három felvonásban. 10.10: Szalonzene. 11.20: Cigányzene. — Budapest II: 6.15: Mezőgazdasági felőrá 7.30: »Egy elkésett lovagszerelme« Davidné Angyal Paula előadása. 8.25: Zenekari művek hanglemezeiről.

SPORT

Kilencven csapat vesz részt az ősszel meginduló Nemzeti Bajnokságban

Tegnap számunkban beszámoltunk az OTT négyes bizottságának határozatáról, amely megállapította a NB új rendjét. Miután nyilvánosságra hozták a NB-ben résztvevő csapatok neveit, így módunkban van azt az alábbiakban leközölni.

Az NB

tizennégyes első osztálya így alakul:
 A jelenlegi NB 1—11. helyezette, 11 csapat.
 A jelenlegi NBB három bajnoka, 3 csapat, összesen 14 csapat.

Az NB II.

(ez lesz a neve az NBB-nek) huszonnyolc csapatát a Duna vonala osztja majd két részre. Ez így csoportosul:

Az NB-ből kieső 12. és 13. helyezette, 2 csapat.
 Az Alföldi csoport 2—6. helyezette, 5 csapat.
 A Dunántuli csoport 2—7. helyezette, 6 csapat.
 A Felvidéki csoport 2—7. helyezette, 6 csapat.
 Hét alszövetségi bajnok, 7 csapat.
 A Szegedi és Csabai Alosztály bajnoki döntőjének győztese, 1 csapat.

A BLASZ bajnokság 2. ik helyezette, vagy egyik kijelölendő vidéki város csapata, 1 csapat, összesen 28 csapat.

Az NB III.

(eddig úgy nevezték, hogy NBC) négy csoportjának 48 csapatát a következőképpen kapjuk:

Az Alföldi csoportból kieső 7—12 helyezette, 6 csapat.
 A Dunántuli csoportból kieső 8—14 helyezette, 7 csapat.
 A Felvidéki csoport 8—16. helyezette, 9 csapat.
 Hét alszövetségi 2. ik helyezette, 7 csapat.
 A Szeged-Csaba döntőmérkőzés 2. ik helyezette, 1 csapat.

A Kiskunsági alosztály bajnoka, 1 csapat.

A Szegedi és Csabai alosztályok 2. ik helyezettei között elrendelendő döntőmérkőzés győztese, 1 csapat.

(Amennyiben a BLASZ második az NB II-be jut, úgy a harmadik helyezette ez a hely.)

A BLASZ-ból kiválasztandó 7 csapat

Vidéki nagyobb városok beosztás úján beküldendő érdemes rátermettségű tanuskodó 9 csapata, összesen 48 csapat.

BÁLI NAPTÁR

JANUÁR 27:

Kisgazdabál a Kisgazdaszók házában.
 A Tőrekvés bálja az Iparos-székházban.

FEBRUÁR 1:

Az Evangélikus Leányegyesület pettyes-bálja a Vigadóban.
 A kereskedelmi iskola »Fáy András« cserkészcsapatának bálja az Iparos-székházban.
 A Békéscsabai Nyugdíjasok Társadalmi Egyesülete farsangi jelmezbálja a Resicza-venedéglőben.

Vitézi bál Békésen.

FEBRUÁR 3:

Az Erdélyi-bál a Vigadóban.
 Ipartestületi bál az Iparos-székházban.

Népegyleti bál a Népegyletben.
 Építőipari munkások bálja a Munkásokthonban.

Az Erzsébelhelyi Róm. Katl. Legényegylet táncos egybeköltött vidám farsangi estje a II. Rákóczi Ferenc (volt Oorosházi) úti áll. elemi iskolában.

Fizessen elő a Körösvidék-re!

A békéscsabai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.
 7317—1939 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Szabó István végrehajtónak Kovács Ilona végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 80 P tőrekövetelés és járuléki behajtása végett a Békéscsaba városában fekvő, s a békéscsabai 11515 sz. tkvi betétben A+I. sorsz. 11056 hrsz. a foglalt szántó a Vandhát paszta dűlben ingatlanból a B 11 és 12 szerint Kovács Ilona nevében álló, az egész ingatlanhoz viszonyított 8/24 ed rész ingatlan illetőségű 26 0 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1940 évi február hó 3 napján délelőtt 9 órakor a tkvi hatóság helyiségében (Árpad-sor 4 sz. 9 a) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Banát pénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Békéscsaba, 1939 okt. 18.

Dr Csajághy sk jé.

A kiadmány hírléleli:

Vaálné s hiv tisztv.

Tőzsde

Valuta: Dollár 378.60—384.20, angol font 15.05—15.25, cseh korona 11.45—11.80, dinár 7.60—7.90, francia frank 8.50—8.65, leu 3.20—3.40, hollandi forint 210.50—202.50, svájci frank 84.60—85.50, leva 3.30—3.60, szlovák korona 11.55—11.90.

Gabonárák: 1 kg tv. búza 20.05—20.05, 2 kg tv. búza 21.05—21.05, tengert 21.00—21.15, rozs 15.70—15.95, takarmánykorpá 14.10—14.35, sórápa 21.75—22.25, árpa 22.25—22.55, zab 19.90—20.15 pengő.
 Ferencvárosi sertesvásár: Árak: fiatal kőnyú 74—86, közép 100—106, nehéz 113—114.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal!

Huszonnyolc éves kerek-dőseged állás keres. Cím: Posan János Békéscsaba. 416

Kiadó f. évi február 1-re a Gyóni Géza-22 számú házában levő műhely és a hozzátartozó lakrészek. Érdek dők forduljanak a Békés C-abai takarékpénztár egyesülethez, Andrásv út 2.

Apróhirdetési díj a feladásakor készpénzben fizetendő.